

Голос времени

Суббота, 10 апреля, 1999

№28 (5958)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

♦ Точка зрения губернатора

Чтоб было тепло и светло. И дети сыты



Проблемы все-таки решаются даже в условиях острейшего дефицита финансирования, но так долго продолжаться не может.

Примерно так можно коротко характеризовать ситуацию в жилищно-коммунальном хозяйстве края. О том, как пока удается сохранить эту столь необходимую для жителей края отрасль и что необходимо сделать коммунальщикам и властям в ближайшие два года, чтобы, по выражению министра ЖКХ Ю. Тиртышова, "не завалиться ниже канализации", шел разговор на еженедельном совещании при губернаторе по вопросам социально-экономического развития края.

Как заявил Ю. Тиртышов, при принятии бюджета на 1999 год его отрасль оказалась самой ущемленной. Только 15 процентов от потребностей заложены жилищно-коммунальному хозяйству на текущий год. А ведь многие коммунальщики в крае не ремонтируются десятилетиями, и, следовательно, "сюрпризов" от них можно ждать в любое время года, в том числе и зимой. Собственные же средства коммунальщиков не покрывают даже расходы на заработную плату, в результате чего задержки по ее выплате составляют несколько месяцев. Огромные суммы за коммунальные услуги задолжали бюджетники, и эти долги подрывают состояние отрасли окончательно. Тяжким бременем висят многочисленные льготы. Поэтому министр предложил при формировании бюджета 2000 года отдать приоритет финансированию ЖКХ.

А пока, считает Ю. Тиртышов, надо продолжать реформирование системы управления отраслью, внедрение рыночных отношений, ресурсосберегающих технологий. Он остро поставил вопрос (в чем его поддержал губернатор) о взыскании долгов за потребленный газ и электроэнергию с республик Северного Кавказа. В то же время А. Л. Черногоров рекомендовал министру самому настойчивее проводить работу по возврату долгов, используя

для этого обращения в правительство и в Совет Безопасности РФ, а также в средства массовой информации.

А Черногоров в целом положительно оценил работу коммунальщиков края и главное, подчеркнул он, что в течение последних двух лет тарифы на коммунальные услуги не повышались. А текущий год обещает быть еще более напряженным, и поэтому необходимо максимально использовать имеющиеся резервы внутри отрасли.

Печально. Но типичной приметой нашего времени становится с каждым годом все увеличивающееся число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. И что самое страшное, так это то, что уже превратился в обыденное понятие термин "социальное сиротство". Это означает, что ребенок становится сиротой при живых родителях, которые в силу тех или иных причин не способны обеспечить его воспитание. А причины известны: алкоголизм, отсутствие работы и зарплаты, режис - состояние здоровья и т.д.

Изменить к лучшему ситуацию по обеспечению нормальной жизни для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - об этом говорили все выступающие при обсуждении второго вопроса.

Сегодня решение всех этих проблем правительство РФ возложило на региональные органы власти. Федеральная программа "Дети-сироты" не финансируется. А краю трудно обеспечить достойную жизнь детей только за счет собственных средств: на его территории функционирует 21 детское учреждение господдержки, 12 из которых уже сегодня нуждаются в капитальном ремонте. Некоторые детские дома и приюты, школы-интернаты не имеют достаточного количества одежды, обуви, необходимого набора продуктов для организации калорийного питания детей. Работники детских учреждений по несколько месяцев не получают зарплату.

Подводя итоги, губернатор подчеркнул, что судьба сегодняшних сирот - это боль всего общества. И наша задача сделать все возможное для этих детей.

Губернатором дан ряд поручений: правительству края обеспечить финансирование соответствующей статьи расходов в рамках отведенных средств в бюджете, изыскать дополнительные средства на ремонт детских учреждений, должным образом профинансировать летний отдых детей. Уже через месяц министр общего и профессионального образования Н. И. Бутенко должен доложить губернатору о принятых мерах.

Галина ИВАНОВА.



Пасхальное поздравление

Возлюбленные о Господе дорогие братья мои и сестры!

Разделяя ныне с каждым из вас радость великого праздника, от всего сердца и от всей души поздравляю вас со Светлым Христовым Воскресением!

Вновь пришло к нам торжество - Святая Пасха, вновь едем мы в храмы Божии для того, чтобы разделить нашу радость со своими близкими и родными, освятить пасхальные куличи. В эти весенние дни мы часто слышим удивительно близкое и дорогое нашему сердцу приветствие: "Христос Воскресе!" И с таким радостно ответить: "Воистину Воскресе!"

С момента Воскресения Христова и поныне каждый человек имеет возможность жить по заповедям Божиим. Постараемся быть добрыми и милосердными, щедрыми и доброжелательными, искренними и чистыми. Господь не требует от нас непоисанных подвигов. Он нас

любит и заботится о нас. Будем же достойны Его Божественной любви. Для этого необходимо, прежде всего, научиться видеть в каждом человеке образ и подобие Божие. И тогда, поверьте, жизнь наша действительно изменится и преобразится.

Пусть никогда не оставляет вас милость Божия, а в наших душах всегда обитает крепкая вера, искренняя надежда и всепобеждающая любовь.

С праздником Святой Пасхи сердечно поздравляю всех вас, мои дорогие, и, пренеся радость, обращаюсь к вам с пасхальным приветствием: "Христос Воскресе!" Воскресший Господь да хранит всех вас в здравии и благоденствии на всех путях жизни вашей.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ,
настоятель Церкви Владимирской иконы
Божией Матери, г. Новопавловск.

Светлый праздник



Из года в год благой вестью звучат слова о Воскресении Христовом, о том, что произошло почти две тысячи лет назад, когда рано утром жены-мироносицы пришли к пещере, где был похоронен Иисус Христос, и увидели, что гроб пуст, ибо сила Христовой любви к людям оказалась сильнее закона смерти. В этом - залог нашего бессмертия. Пред нами - путь самосовершенствования и возрастания в добродетелях. Светлым праздником величают православные люди Пасху Христову. Подобно тому, как солнышко светит и греет нас, так свет души и радость сердца исходят от Спасителя нашего. От сердца к сердцу, от души к душе торопится радостная весть: Воскрес Христос, Воскрес однажды, чтобы навсегда

озарить мир светом своего Воскресения.

Свершилось удивительное событие, неподвластное разрушительной силе времени, повернувшее весь ход и распорядок мировой истории и придавшее ей подлинный смысл. Торжествует жизнь над смертью, любовь Божественная над злобой века сего. Наше скоротечное и быстропроходящее время вместило в себя полноту времен, жизнь неистощимую и неиссякаемую, правду непреложную, добро всепобеждающее.

Мы празднуем сегодня не просто воспоминание. Господь отныне с нами. И Пасхальное богослужение - сплошное ликование, неумолкающий и торжественный гимн. В светлой радости и ве-

селии сливаются восдино небо и земля, ангелы и люди соприкасаются, и исчезает между ними всякая преграда. Ныне Церковь, как царица, вся в золоте, вся нарядна и украшена, все в ней сияет и благоухает. Все принарядилось. Но забота о внешних одеждах, можно ли забыть об украшении внутреннем? Ведь белые одежды не скроют черноты души, лютую злость, вражду и неприимность сердца ни под каким убранством не скроешь, не утаишь. А

ведь так просто и легко поправить даже то, что кажется непоправимым. Стоит только искренне воззвать к Богу, - и услышит Он, и даст нам сердце обновленное, и душа убелится подобно снегу.

Но всем ли сегодня так радостно среди общего веселья? Столько бедности и нищеты вокруг. Столько людей на свете, не имеющих, чем жить, но не умеющих просить, лютят они слезы горести, но таят их от других. Горько ныне бесприютным сиротам, брошенным отцами и матерями, позабытым всеми. Вспомним и о них. Недаром сказал Христос: "кто напоит одного из малых сих только чашею холодной воды", "кто примет сие дитя во имя Мое, тот меня принимает". Полюбите не только ближнего, но и обидчика, и врага, - полюбите Христа.

Двери радости распахнутся для вас. Душа ваша обновится и воскреснет в этой любви. И еще светлее, радостнее, победнее станет Пасха - воистину праздников праздник.

Христос Воскресе! И радостно трепещет сердце при этих словах.

Подписка-99

**Продолжается подписка на второе полугодие на "Голос времени".
Цена - 36 рублей.**

За чистоту и порядок на селе



Заметно активизировала свою работу административная комиссия в нашем селе Горнозаводском во главе с ее председателем Н. В. Ляшенко. Мы провели 12 заседаний, на которые были приглашены 72 человека, живших не совсем в ладу с "Кодексом об административных правонарушениях". Пришлось 20 человек оштрафовать, 31 строго предупредить.

Вечные проблемы: межи между соседями, когда всяк по своему прав. Иногда из-за метра земли такие баталии разгораются, и никто уступить не желает. Решать эти вопросы - самое неблагоприятное и бесперспективное занятие, но оставлять под стогом сена тлеющую головню тоже опасно, чего доброго, из-за пустяка вроде бы, дело может и до смертоубийства дойти, а неприязнь друг к другу остается чуть ли не на всю жизнь. Таких дел у нас, к счастью, только три. Два решили полюбовно, а третье, видимо, придется решать в судебном порядке.

Приспособились наши некоторые граждане втихаря пригораживать к себе часть уличной территории, чтобы птицу там содержать. Если это утки или гуси, то непременно появится и зловонное болото, да и вид села портится сразу. Слава Богу, земли на подворьях у всех достаточно и для сарая, и

дворов стройматериалы, сено, солома, дрова, лежат кучи инертных материалов: щебня, песка, глины. Таких дел у административной комиссии набралось около полусотни.

Приближается большой христианский праздник - Пасха. Мы обратились по местному радио к жителям села с просьбой навести порядок в своих домах, во дворах и на прилегающих к ним территориях. Пустили по улице два трактора с тележкой и погрузчиком (бесплатно). Уже привели в порядок центральную улицу Калинина, улицу Мира. Там, на новостройках, до того было все захлаплено. Сколько нервов и бумаги гербовой пришлось потратить на жильцов этих домов членам нашей комиссии и квартальным, зато теперь нопоселы и

для огорода, и для ведения личного подсобного хозяйства, вот и содержите живность в своем дворе, не нарушая норм и правил санитарного состояния села.

Бывает и такое: на своем дворе чистота и порядок - ни пылинки, ни соринки. Зато за огородами - свалка мусора. Да если бы только навоз от животных в аккуратные бурты сложенный, а то и всякие банки-склянки, бумага, металлолом какой-то, обрезки деревьев. И не обидно было бы, если бы деть все это некуда, а то ведь и место свалки мы определили, и транспорт выделили, регулярно вывозят мусор бесплатно, а у кого много его накопилось - закажите тракторную тележку, заплатите чисто символическую цену за услуги - всего 10 рублей - на соляруку - и весь ваш хлам вывезут. Так нет же: загадили "ничейную" землю - и успокоились. У себя из-под носа убрали - и ладно, а до людей вокруг вроде бы и дела нет. Вот за такое нарушение норм сельского обществения мы наказываем по всей строгости.

Небрежно складываются у



сами не нарадуются! Любо глянуть на такую красивую, чистую, ухоженную улицу. А всего-то и потребовалось - немного общих усилий и желание каждого сделать чисто вокруг.

Были у нас и стихийные свалки на берегу озера, мы их расчистили, и места эти бульдозером заровняли. За комплексом у нас есть большая яма - туда теперь свозим мусор отовсюду. Заполним - проведем рекультивацию - и порядок.

Кладбище у нас ухожено. Воду мы туда провели, туалет построили, в магазине нашего села есть отдел ритуальных услуг, отдел хозяйственных. В эти предпасхальные дни мы организуем выезды магазинов к кладбищу с краской, щетками, лопатами и прочим инвентарем, чтоб люди могли тут же, на месте, приобрести необходимые.

Недавно глава администрации В. И. Шабунин собрал сельчан и организовал чистку прудов и каналов, по которым идет вода к частным подворьям на полив наших садов и огородов. Более того, сообща провели канал на улицу Озерную.

Совместно с колхозом (Ю. Ф. Буркот) приобрели километр труб, и теперь от скважины бывшей молочнотоварной фермы в село пошла вода. Система у нас закольцована, так что летом в Горнозаводском краны не пересохнут. Но на новостройки нужна еще одна скважина, ведь хоть и трудное сейчас время, а люди у нас выют себе гнезда: дома растут, как грибы: в 83 новых домах уже поселились новоселы, а в 78 еще ждут завершения работ.

Разумеется, продолжаем мы и газификацию села: в этом году "голубое топливо" пришло на улицу Набережную, скоро будет оно и на улицах Пушкина, и Гагарина, закольцуем улицу Мира.

А вот восточная часть новостроек ждет своей очереди: надо проложить полтора километра новой линии среднего давления и поставить распределитель. А это 360 тысяч рублей. Наш бюджет такого не потянет. Надо в край обращаться. Ну а все, что в наших силах, делаем.

Василий МИШИН,
Светлана БОГДАН.

На снимках: в администрации Горнозаводского идет подготовка к очередному заседанию административной комиссии; много нынче хлопот у специалиста администрации Василия Васильевича Мишина; и земельные вопросы надо решить, и на рынке порядок навести.

Фото Владимира ПОКИДЬКО

Кому принадлежит библиотечная книга?

В начале апреля в библиотеке Марьинской средней школы прошел устный журнал "Умные и верные друзья", приуроченный к неделе детской книги. Состоял журнал из четырех страниц. На первой библиотекарь рассказала о книге и ее значении в нашей жизни. Вторая страница называлась "История книги" и повествовала о том, как книга появилась, из чего ее делали в древнем Риме и Египте, как возникло книгопечатание и какие изменения оно претерпело до наших дней.

На третьей странице, называвшейся "Каждый должен разбираться", как же с книгой обращаться, ученики разыграли по роли стихотворение, главный герой которого читает дни и ночи напролет, а результат нулевой: "Книг прочел ты полку, только все без толку".

Четвертую страницу "Береги книгу - источник знаний" предваряла цитата: "Всех пятаков на дом книг печальная судьба: утери частые, а порча уж всегда". Слушатели узнали, что над книгой трудится множество людей и целые отрасли промышленности: деревообрабатывающая, текстильная, полиграфическая. А разгаданное стихотворение подсказало, как правильно обращаться с книгой, помогло понять, что книга из библиотеки - это книга каждого, и беречь ее должны все.

Готовить журнал библиотекарям помогли ученики 5 "Е" класса, остальные пятиклассники стали его зрителями и слушателями.

Светлана ДУХНЕНКО.



Охота пушце неводил



Непосвященному, пожалуй, не понять, ради чего наш брат-охотник обрекает себя на муки голода и холода, изнуряющей жары и чрезмерного физического напряжения.

Кто ходил на лисицу с флажками, тот знает, сколько пота надо пролить, пройдя по рыхлому снегу, прежде чем станешь на стрелковый номер. А разве легко добыть раненого кабана, который прет километр за километром, будто нарочно пересекая все встречающиеся на пути неудобные места и овраги.

Но зато мы, охотники, видим

в живой природе то, чего никогда не познаешь, сидя дома.

Кто может похвалиться, что видел, как на заткнутой ряской поверхности воды ostавляет темную дорожку усатая морда ондатры или как трусит по опушке, волоча пушистый хвост и пригнувшись, лисица...

А что может сравниться с перекличкой журавлей перед восходом солнца? А ночевки в степи у стога сена и веселые искры охотничьего костра, шелестящий свист крыльев дичи, картины осеннего леса с пестрым ковром опавших листьев, выскочивший прямо из-под него заяц-беляк. Нет, это ни с чем не сравнимые ощущения и впечатления! Может, потому все охотники отчаянные балагуры и неутомимые рассказчики.

Егерь второго участка Кировского охотничьего хозяйства Владимир Васильевич Коноваленко сам заядлый охотник. И без собак на охоту не ходит. У

него три гончие и спаниель - на дичь натасканный.

- Кто ищет выгоды от охоты, тот собаку держать не будет, - говорит Коноваленко. - Охота - это азарт, страсть, словами не объяснить, душой только можно почувствовать. Собаку послушал - удовольствия несказанное. Это музыка! Для настоящего охотника все важно: какой голос у собаки, как она гонит. Начала лаять - читай, как по книге: далеко она или близко, когда подняла зверя (и уже знаешь, какого), куда его гонит.

- Охота как неотъемлемая часть рационального природопользования была и остается единственным средством регулирования численности диких животных. Разумеется, это пользование должно быть в разумных пределах, - говорит охотовед управления охотничьего хозяйства района Александр Федорович Михайленко. - Сейчас многие выступают против охоты вообще. Но дело в том, что не охотники виноваты в сокращении численности некоторых видов дичи, а хозяйственная деятельность человека: сплошная распахка земель, осушение речных пойм и болот, неправильное использование ядохимикатов. Все это уничтожает среду обитания зверей и птиц, лишает их жилья и корма, а зачастую и потомства, которое гибнет в таких условиях. Шкодят и браконьеры. Эти люди

не считаются ни с чем ради своей выгоды. Им ничего не стоит подвалить стельную самку лося или супоросную дикую свинью, погубить дичь в момент кладки яиц, уничтожить растение, занесенное в Красную книгу. Посмотрите, сколько сейчас на рынке черемши, и торгуют ею открыто безнаказанно, а ведь это тоже браконьерский промысел. А букетики ландышей на цветочном базаре, а корни валерьянки, девясилы? Их что, на своих участках выращивают предприимчивые дельцы? Нет, они губят нашу природу. Нередко продают из-под полы черную и красную икру, филе осетровых. Эта продукция тоже из браконьерских сетей.

Настоящий охотник и рыбак никогда не станет вредить фауне и флоре, потому что понимает: промысел можно вести только там, где есть излишки тех или иных видов рыб, дичи, животных, и только тогда, когда выметана икра, выведены птенцы, выхожены зверята.

Есть главная заповедь врача: не навреди! Думаю, у охотника и рыболова такая же и плюс еще одна: приумножь! А это значит: сохрани, восстанови, подкорми, вылечи, помоги. - И мы помогаем, - продолжает беседу В. К. Мирошниченко, - заготовили для подкормки птиц и животных в зимний период 7 тонн сена, 15 тонн зерноотходов, у нас 6 гектаров под

зерновыми культурами. Вот думаем довести площадь воспроизводственного участка до 30 тысяч гектаров. В районе 131 тысяча гектаров охотничьих угодий, 7 тысяч под заказником.

Недавно произвели пересчет дичи. И что же? Число зайцев уменьшилось вдвое, меньше стало фазанов, уток. А все потому, что в знойное лето погорели камыши и лесополосы, трава в балках, а с ними кладки яиц и маленькие зайчишки, и целые выводки птиц, возможно, и потомство ентовидных собак...

К сожалению, нет у нас средств на проведение охранных мероприятий. Спасибо милиция помогает. За сезон с егерями и милицией было составлено 23 протокола, сумма штрафов 2300 рублей. Одни без путевок на пушных вышлы, другие горе-охотники фазанов в заповеднике настреляли. За выход одного зайца убить можно, если больше - уже нарушение - плати штраф.

- А действительно ли у охотников имеется какой-то свой, особый язык? - поинтересовалась я у Владимира Кузьмича.

- Да мы вас как-нибудь с собой на охоту возьмем, - неожиданно пригласил он, - вот там все и увидите и почувствуете, и поймете. Разве же такое можно рассказать словами?!

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Телевидение

19 - 18 апреля



Понедельник, 12

Вторник, 13

Среда, 14

Четверг, 15

Пятница, 16

Суббота, 17

Воскресенье, 18

Main content table with 6 columns and 8 rows of TV program listings. Each cell contains a grid of programs with their start times and titles.

◆ Памятники района

Сегодня на территории Кировского района 29 памятников, принятых на государственный учет и подлежащих государственной охране.

Существует четыре вида памятников: исторические, археологические, архитектуры и градостроительства и памятники искусства. В нашем районе представлены все виды памятников. Самую большую группу составляют исторические. Это 17 братских могил и захоронений жертв гражданской и Великой Отечественной войны и памятник социалистического строительства - усадьба колхоза "Коммуна".

Одной из первых возникла братская могила пяти активистов и 48 красноармейцев, погибших в январе 1919 года в ст. Старопавловской. Как вспоминают жители станицы, отступавшие части Красной Армии оставили в Старопавловской 48 бальных и рваных красноармейцев. Вскоре станица занята белыми. Все красные были зарублены. Трупы швырели на подводах и сбросили в старый колодезь. Чуть позже арестовали комиссара Тимофеева, председателя ревкома и других активистов. После расстрела их тела тоже были сброшены в колодезь. В 30-е годы на шурфе колодезя поставлен памятник.

Памятниками искусства считаются пять памятников Ленину, среди них всем известный монумент на центральной площади Новопапавловска возле здания районной администрации.

Памятниками архитектуры и градостроительства признаны в 1995 году Свято-Николаевская церковь в станице Зельской (построена в 1892-96 годах на средства станичников, архитектор неизвестен) (она на снимке) и церковно-приходская школа города, ныне одно из зданий СШ № 2. Решение о строительстве школы принял в феврале 1905 года казачий круг под началом станичного атамана Гордея Артемьевича Тутова, а 1 сентября этого же года здание было готово. Церковно-приходская школа, здание станичного управления и соседняя церковь определили архитектурный облик центра станицы Новопапавловской. В Марьинской сохранились здания начальной, церковно-приходской школ и гимназии. Все строения относятся к периоду массовой экономической колонизации края во второй половине 19 - начала 20 веков и тесно связаны с историей заселения края.

В 1995 году поставлены на учет и четыре памятника археологии. Два из них находятся возле села Горнозаводского: укрепле-

"К нему не зарастет народная тропа..."



ние "Веселое" и городище "Курганное", датируемые первым тысячелетием до нашей эры. (Городище - это остатки древнего укрепленного поселения или города). Два - в городе: городище "Новопавловское", расположенное на восточной окраине города по правому берегу Куры, датируется приблизительно первым тысячелетием до н.э. - первым тысячелетием нашей эры, и могильник 14 века в глиняном карьере Новопапавловского кирпичного завода. О первых трех нет практически никакой информации. Последний был обнаружен случайно около 20 лет назад рабочими завода. При дороге была похоронена богатая девушка, с ней довольно много людей, возможно, умерших от чумы. В могильнике нашли много золотых украшений высокой пробы, часть из них хранится в краевом музее имени Г. Прохоренко и Г. Праве, а большая часть - в Золотом фонде страны. Расположен могильник на древнем тракте, проходившем через нынешний г. Георгиевск. Возможно, на этом тракте есть еще не одно захоронение. Аэрофотосъемка Ставрополя показывает, что на территории края множество холмов. Можно предположить, что это еще не открытые захоронения, по предварительным данным, в крае насчитывается более тысячи древних курганов и около трех тысяч городищ и поселений.

По значимости памятники делят на местные, общероссийские (федеральные) и мировые. Все памятники нашего района местного значения. Хотя тот же могильник вполне мог быть признан общероссийским достоянием. Но федеральные памятники требуют и федерального финансирования. Могильник же, (как, впрочем, и

остальные памятники археологии, а также архитектуры) не имеют ни охранной зоны, ни таблички. Более того, самого могильника как такового нет, осталось лишь приблизительное описание его месторасположения. К федеральным могилам бы принадлежал и усадьба колхоза "Коммуна" - первого колхоза на Северном Кавказе, одного из первых в России.

Есть в районе и другие объекты культурно-исторического наследия. Некоторые из них вполне заслуживают стоять на государственном учете. Например, так называемые "гостиница и коронная палата" Георгиевского женского монастыря, основанного в 1879 году (ныне Горнозаводская спецшкола). В 1939 -м монастырская церковь была взорвана, остались только две палаты и монастырская стена. До сих пор существует подземный ход, идущий от бывшего монастыря к Куре. Основная часть хода разрушена, остался западный ход длиной в 50 метров с боковыми кельями. Кельи - комнаты 2 на 2 метра, в каждой два земляных выступа-кровать и небольшой выступ для библии и свечей. В переднем правом углу и над входом - ниши для икон. Таким был ход 8 лет назад, сегодняшнее его состояние неизвестно.

Или могила Валентина Марьинского (Растеряева). В августе этого года ему исполнилось бы 75 лет. В связи с этой датой работники Марьинского Дома культуры предложили ходатайствовать о постановке могилы на государственный учет.

Есть памятники, если можно так сказать, "сугубо местные". Такие, как крест на въезде в Марьинскую. Пока дорог он станичникам, ухаживают они за ним - памятник живет. Перестанут ухаживать - умрет, будто его и не было. Например, картинная галерея в СХП "Нива" в конце прошлого года расформирована, картины розданы колхозникам.

Оказывается, памятники - вещь хрупкая.

Оксана МЕДЯНИК.

За предоставленный материал автор благодарит А. В. Савченко, методиста отдела культуры, и Н. П. Крашенинникову, специалиста отдела культуры.

P.S. Уважаемые читатели, жители района! Если у вас сохранились фотоснимки старинных зданий района, если вы располагаете интересными документами и историческими сведениями, пожалуйста, поделитесь ими. Редакция и отдел культуры будут вам благодарны. Звоните 2-27-94 или 2-33-39.

◆ Зактра Пасха

на кладбище

Кладбище - это священные места, где покоятся тела умерших. Придя на кладбище, надо зажечь свечку, для совершения моления при поминовении усопших надо пригласить священника. Затем прибрать могилу или просто помолчать, вспоминая покойного.

Не надо есть или пить на кладбище, особенно недопустимо пить спиртное в могильный холм - этим оскорбляется память покойного. Обычай оставлять на могиле рюмку водки и кусок хлеба "для усопшего" является пережитком язычества и не должен соблюдаться в православных семьях. Не надо остав-

Как вести себя

лять на могиле еду, лучше отдать ее нищему или голодному. Мирской обычаем поминать усопших на Пасху на могиле - неправильно: до Радиницы Церковь не молится за усопших. На Радиницу, в этом году этот день празднуется в воскресенье 19 апреля, живые спешат на кладбище приветствовать умерших родных радостно вестью о воскресении Господа.

Постараемся, сколько возможно, помочь усопшим. Вместо смел, вместо рыданий, вместо пышных гробниц - помочь нашим о них молитвами, милостынями и приношениями.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

К пасхальному столу

Кулич

1 кг муки, 200 г сливочного масла, 4 желтка, 60 г дрожжей, около 0,5 л молока, лимонная цедра или ванилин, 40 г изюма, 1 ч. л. соли.

Дрожжи, 2 ст. л. сахара и 2 ст. л. муки развести небольшим количеством молока, поставить в теплое место и дать подойти. В оставшемся молоке растворить соль. Желтки растереть с расплавленным маслом или маргарином и сахаром и всыпать просеянную муку. Влить опару, молоко с солью и замесить тесто. Выложить его на посыпанный мукой стол и месить руками, пока тесто не будет от него отставать. После этого добавить промытый и обсушенный изюм, лимонную цедру или ванилин, посыпать мукой, накрыть полотенцем и поставить подойти в теплое место. Затем выложить тесто в смазанную жиром форму, смазать взбитым яйцом, посыпать мелко нарубленными орехами и дать подойти. Острым ножом сделать надсечки посередине в виде креста. Выпекать в предварительно нагретой духовке. После непродолжительного времени убавить нагрев и печь еще около часа.

Пасха

1 кг нежирного хорошо отжатого жирного творога, 5 яичных желтков, 200 г сливочного масла, 250 г сливок 30%-ной жирности, ванилин, 100 г миндаля, 100 г изюма. Творог протереть через сито. Желтки растереть с сахаром, добавить сливки, поставить на огонь и помешивая, довести почти до кипения, но не кипятить. Снять с огня, добавить протертый творог, рубленый миндаль, перебраный и промытый изюм, ванилин. Все тщательно вымешать, положить в специальную форму, выстланную салфеткой, прижать дощечкой. После отжатия сырочки вынуть пасху из формы и снять салфетку. Хранить в холодном месте.

Обращение ставропольской милиции к гражданам края

Уважаемые жители Ставропольского края, дорогие земляки! Сегодня, по поручению коллегии управления внутренних дел и совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск Ставропольского края, от имени всего личного состава ставропольской милиции, приносим слова глубокого соболезнования семьям, родным и близким погибшим при защите правопорядка, старшего сержанта милиции Литвиненко Николая Николаевича, рядового милиции Скалозубова Виталия Викторовича, старшего сержанта милиции Черникова Юрия Владимировича, старшего сержанта милиции Бондаренко Евгения Евгеньевича.

Эти ребята, только начавшие свой жизненный путь, 1974-1975 годов рождения, погибли, попав в засаду на территории нашего края, защищая наш общий дом. Автомашина "УАЗ", совершающая патрульный выезд, была буквально изрешечена из автоматического оружия в бурной зоне Курского района.

Сегодня перед мужеством погибших склоняет голову не только ставропольская милиция, но и все население края. Преступники не прорвались вглубь Ставрополя, но четыре молодых жизни прерваны, горе и скорбь пришли в дома родственников, друзей и близких погибших милиционеров.

Сегодня сотрудники органов внутренних дел края выполняют свой служебный долг несмотря на тяжелейшие материальные и моральные условия службы, опираясь на помощь и поддержку жителей Ставрополя, защищая мир и покой на родной земле, зачастую жертвуя своей жизнью. В подразделениях органов внутренних дел Ставрополя начат сбор средств в помощь семьям погибших сотрудников. Их подвиг и их имена никогда не забудутся.

Обращаемся ко всем гражданам края, нашим землякам, с просьбой почтить память павших, всемерно помочь семьям людей, отдавших жизнь за законность и правопорядок.

М. П. ШЕПИЛОВ,

начальник УВД СК, генерал-майор внутренней службы.

Б. И. ГОЗЮМОВ,

председатель совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск Ставропольского края.

Коллективы работников редакции газеты "Голос времени" и Кировской районной типографии выражают глубокое соболезнование Трищенко Татьяне Петровне по поводу смерти ее мужа
ТРИШЕНКОВА
Владимира Андреевича.

Коллектив работников ОАО "Пищекombinat" Кировский" выражает глубокое соболезнование Трищенко Владимиру Владимировичу по поводу смерти его отца
ТРИШЕНКОВА
Владимира Андреевича.

Коллектив работников Кировской типографии выражает искреннее соболезнование Королевой Елене Ивановне по поводу смерти ее
ОТЦА.

Продается

ДОМ без внутренней отделки (недорого) в Новопапавловске по пер. Казачьему, 5. Телефон: 2-13-91.

"МЕГА КОМ" предлагает: компьютеры и комплектующие, расходные материалы для оргтехники, программы для бухгалтерии. Гибкая система скидок. Телефон в г. Новопапавловске: 4 - 30 - 35.

2-300846

Реклама
Объявления

Новопапавловский инкубатор производит реализацию ПЕТУШКОВ (суточных) по цене 2 руб. 50 коп. за 1 голову. Молодняк вакцинирован. Справки по телефону 2-08-56.

13 (000843)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопапавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.